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Einstellungen zu Naturgefährdung und Schutz der Natur in 2019 und 2017
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weiß nicht/kann ich nicht beurteilentrifft eher zutrifft voll und ganz zu trifft eher nicht zu trifft überhaupt nicht zu

* Neuerhebung 2019

Wir dürfen die Natur nur so 
nutzen, dass dies auch für 

kommende Generationen im 
gleichen Umfang möglich ist.

2019

2017

75 22

28 4

2 1

68

Es ist die Pflicht des Menschen, 
die Natur zu schützen.

2019

2017

75 20 4

4

1

163 32

Naturschutz ist notwendig, um 
den Herausforderungen des 

Klimawandels zu begegnen.*
2019 65 28 4 2 1

Ich ärgere mich darüber, dass 
viele Menschen so sorglos mit 

der Natur umgehen. 2017

2019 63 28 27

47 41 111

Frage: Bitte sagen Sie mir für jede der folgenden Aussagen, ob sie Ihrer Meinung nach voll und ganz, eher, 
eher nicht oder überhaupt nicht zutrifft.


